

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦГБ

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 77 (8165) ♦ Пятница, 14 мая 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

17 апреля 1976 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В субботнике приняло участие более 144 миллионов человек, которые трудились непосредственно на заводах и фабриках, стройках, в совхозах и колхозах, на предприятиях транспорта и других отраслей народного хозяйства, а также на благоустройстве городов и населенных пунктов. Только промышленной продукции произведено на 745 миллионов рублей. Заработано и передано в фонд десятой пятилетки свыше 156 миллионов рублей.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС сердечно благодарят рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих, студентов и учащихся, воинов Советской Армии и Флота, ветеранов труда, всех советских людей, принявших активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике, за их самоотверженный и бескорыстный труд.

Средства, заработанные на субботнике, решено направить на расширение сети детских яслей-садов и детских садов, на строительство учреждений здравоохранения в союзных республиках, краях и областях.

VI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

В районном Доме культуры состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О задачах Советов депутатов трудящихся района по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Докладчик — председатель райисполкома Н. А. Дикин.

2. О ходе выполнения наказов инициативы депутатами Совета 15-го созыва.

Докладчик — секретарь райисполкома Т. Я. Ладышкова.

3. Организационный вопрос.

В обсуждении вопросов приняли участие депутаты: М. П. Ермаков — тракторист колхоза им. Кирова, Н. В. Никитина — доярка совхоза «Новониколаевский», Н. А. Выручаев — старший госинспектор по заготовкам и закупкам сельхозпродуктов, Р. А. Вишнякова — бухгалтер колхоза им XVI партсъезда, М. Г. Сергеев — заведующий районо, а также Л. А. Тарасова — председатель исполкома Еланского сельского Совета, Н. И. Лунина — председатель исполкома Маянского сельского Совета, А. Ф. Елисеев — начальник объединения по мелиорации.

Депутаты приняли решения по обсужденным вопросам.

На полях района

Труженики района успешно завершают сев подсолнечника. Из плановых 13800 гектаров засеяно 11 тысяч.

Первыми финишировали земледельцы колхозов «Новый быт», «Коммунар», «40 лет Октября», «Знамя коммунизма», «Заря», имени Фрунзе.

Нукурузоводы совхоза «Березовский», колхозов «Заветы Ильича», «Коммунар» приступили к севу кукурузы.



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Достоинно несет трудовую вахту первого года десятой пятилетки модельщик цеха чугуна и стали завода запасных деталей кавалер ордена «Знак Почета» В. В. Есенкин.

Он одним из первых успешно закончил девятую пятилетку и ныне трудится, выполняя сменные нормы до 130 процентов, сдавая продукцию с первого предъявления на 97—98 процентов.

На снимке: В. В. Есенкин.
Фото М. Бабенко.

В обкоме КПСС

ОБЪЕКТЫ ОРОШЕНИЯ — ДОСРОЧНО

На совещании в обкоме КПСС рассмотрен вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств по вводу объектов орошения первого полугодия 1976 года. С сообщением по этому вопросу выступил начальник Главсредволгводстроя И. П. Кузнецов. Мелиораторы области, сказал он, в эти дни организуют первый полив посевов, форсируют ввод объектов первого полугодия, развертывают строительство жилья.

В этом году первый полив проходит более организованно. Запущены все системы в Марксовском, Ершовском, Духовницком районах. В ближайшие дни будут устранены неполадки на некоторых объектах Романовского, Лысогорского, Энгельсского, Балаковского районов. Коллектив Главки взял обязательство сдать в эксплуатацию в первом полугодии по Саратовской области 25 тысяч гектаров орошаемых земель, 20 тысяч из них будут сданы к десятилетию майского (1966 года) Пленума ЦК КПСС, 5 тысяч гектаров — в начале июня.

В строительстве стационарных насосных станций, жилья, обустройстве совхозов большую по-

мощь должны оказать шефствующие организации городов. Предприятиям Саратова предстоит завершить строительство 26 станций, г. Энгельса — 8 станций. Все насосные станции укомплектованы оборудованием. Хуже обстоит дело со строительством жилья. Организации Главприволжскстроя и Облсельстроя не приступили еще к сооружению порученных им объектов.

На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев. Каждый введенный в первом полугодии гектар орошения, сказал он, будет работать на урожай этого года. Поэтому важно обеспечить ввод 25 тысяч гектаров новых поливных полей в ближайшее время. Необходимо повысить качество мелиоративного строительства, сдавать каждое поле с гарантийным паспортом, усилить строительство жилья в зоне мелиорации, закрепить кадры. В области не хватает стеновых материалов и известки. Однако домостроительные комбинаты для села сооружаются медленно, производственное объединение «Саратовстройматериалы» не проявляет достаточной заботы о разветвлении местных кирпичных заводов.

Горкомы, райкомы партии обязаны организовать идеологическое обеспечение мелиоративных работ, культурно-бытовое обслуживание мелиораторов, наладить торговлю на объектах, создать все условия для высокопроизводительного труда. В партийных организациях следует провести собрания, посвященные десятилетию майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС, подвести итоги, наметить меры по улучшению использования орошаемых земель, расширению на них посевов наиболее урожайных культур, в частности проса.

Широкое поле деятельности открывается здесь для комсомольских организаций. Надо активизировать работу по шефству над объектами мелиорации, направить на них по комсомольским путевкам лучших молодых производственников, студенческие отряды.

Сейчас нет более важной задачи, чем ускорение строительства и улучшение использования орошаемых земель, и на ее выполнение должны быть направлены все силы областной партийной организации.

ПОЛЕ ДЛЯ «КОРОЛЕВЫ»

Отличной уродилась в прошлом году кукуруза. Зеленая масса, полученная из нее, явилась надежным подспорьем в минувшей зимовке скота.

На 410 гектарах, предназначенных под посевы «королевы», идет сейчас интенсивная работа. С помощью машин-

разбрасывателей вносятся минеральные удобрения, поле тщательно культивируется.

По полторы-две нормы выполняют на обработке почвы механизаторы А. Ендуткин и А. Солоха, В. Пазухин и Ю. Кутаркин, Н. Новичкин и А. Соловьев.

На днях приступим к севу кукурузы.

И. НИКОНОВ,
учетчик-контролер колхоза
им. Кирова.

НАЧИНАЮТ ВТОРОЙ ПОЛИВ

Как идут сейчас дела на орошении, соблюдается ли график полива? — с таким вопросом наш корреспондент обратился к начальнику производственного объединения по мелиорации А. Ф. Елисееву.

— Первыми справились с графиком ирригаторы колхоза имени Дзержинского, наполнившие влагой 1022 гектара посевов зерновых культур и многолетних трав, — рассказывает А. Ф. Елисеев. — Отлично поработали труженики колхоза «Новый быт». Завершив 6 мая первый полив, они производят дождевание 512 гектаров пшеницы сортов «Мирановская — 808» и «Краснодарская — 39».

Получили влагу 806 гектаров в колхозе имени Карла Маркса, 628 гектаров — в хозяйстве имени Кирова.

Хуже обстоит дело на объединенных орошаемых участках колхозов «Победа», имени Фрунзе, «Россия», имени XXI съезда КПСС, «Знамя коммунизма», «Коммунар». По вине коллективов ПМК-10 и ПМК-61 там до сих пор не отлажены оросительные системы.

В целом же ирригаторы района, строго соблюдая рабочий режим, успешно справились с графиком первого полива и начинают второй.

УДАРНЫЙ ТРУД

Коллектив завода имени Дзержинского успешно выполнил план четырех месяцев. Возглавляют соревнование работники литейного цеха. Они добиваются высокого качества и ритмичности работ. Среди лучших имена стерженщиков О. Колосовой, Г. Хвостика, мастера Е. Зубова.

В авангарде соревнования идут также шлифовщик цеха дизелей В. Новиков, токари А. Мамин, Р. Демидова, Р. Карпенко, сверловщик механотермического цеха В. Селедков.

Радостная весть поступила на завод в канун Первомая. За успехи в девятой пятилетке большая группа работников завода награждена орденами и медалями Советского Союза. Среди награжденных — заточница депутат городского Совета М. Зубова, токарь В. Племяникова, стерженщица Т. Озернова, слесари А. Киреев, В. Соловьев и другие.

Уверенный старт приняли машиностроители. Своей главной целью они ставят выполнение плана и социалистических обязательств 1976 года и аттестацию дизеля на государственной Знак качества.

С. ГУРТОВАЯ,
секретарь парткома завода
имени Дзержинского.

К 10-летию Майского Пленума ЦК КПСС

Ни часу промедления на полизе!

Это решение единодушно принял весь коллектив орошаемого участка № 2 колхоза имени Кирова. Его начальник И. И. Улитов рассказывает:

Неблагоприятные погодные условия прошлого года не смогли существенно повлиять на состояние колхозного животноводства, на экологию хозяйства. В небольшой степени благодаря орошению мы были гарантированы от всяких неожиданностей.

Судите сами. С культурных пастбищ, где у нас посеяны многолетние травы: люцерна, ежа сборная, эспарцет, костер, мы кормили все поголовье в течение лета, осени зеленой массой. С 60 гектаров насушили 2156 центнеров высококачественного сена. Заготовлено оно и с первого укоса суданки. Я уж не говорю о силосе и иных видах кормов.

...Вспоминаются пестрые поля 1975 года, на которых высокой — выше человеческого роста — стеной стояла кукуруза.

— Получим зеленой массы не менее пятисот центнеров с гектара, — с уверенностью говорил тогда бригадир комплексной бригады № 2 А. А. Лаврий. Уверенность была основана на прочном фундаменте: «королевые» поля в последние сроки за 6

подливов получила на каждый гектар по три тысячи кубометров влаги. Комментарий, как говорится, излишни.

Тогда на полизе в числе других с гордостью произносилось имя А. А. Поредько.

— Он и сейчас передовик, — рассказывают учетники — контролеры первой и второй бригад И. Д. Никонов и М. А. Силенков. — Искрительно добросовестный, Александр Андреевич не допускает ни минуты простоя агрегата, поливая по 7—8 гектаров в день при норме 4,9.

Кировцы заранее готовились к страде. К 23 февраля отремонтировали и поставили на линейку готовности весь парк поливочной техники, а 25 апреля вывели ее на поля.

Первой получила влагу озимая пшеница «Мионовская — 808», размещенная на 398 гектарах, полили розь сорта «Белга». Кстати, этот новый для кировцев сорт интенсивного типа был завезен в хозяйство два года назад. Прошлым летом получено по 23 центнера с гектара, и теперь засеяно поле в 14 гектаров уже своими семенами.

Строго выдерживая режим и соблюдая график полива, работали на полях с раннего утра до позднего вечера

машинисты Павел Константинович Воробьев, Валентин Алексеевич Шиллов и другие. Не прерывали труда даже в праздничные Первомайские дни. В результате успешно уложился в график, разработанный еще накануне весны.

Несколько сложнее обстоит дело на полизе многолетних трав и сенокосных угодий. Из-за постоянного перепада уровня Волги, где установлены насосные станции, вода не поступала на поля и луга. Пришлось перенести за 300 метров все три громоздких и сложных хозяйства станции. В результате — потеря времени. Людям, чтобы отвести угрозу срыва графика, пришлось работать свыше 15 часов в сутки. И здесь проявили свои высокие душевные качества механизаторы Николай Александрович Комов и Иван Федорович Фурасьев. На упреки членов семьи за долгое отсутствие они отвечали:

— Колхоз надеется на нас. Это ведь не просто: ладить воду — собирать урожай. Надо дать не сколько придется, а именно по 800 кубометров влаги на каждый гектар. Так требует режим первого полива. График же диктует: земля должна быть напояна вовремя. Вот

при соблюдении этих условий можем ждать гарантированного урожая, в данном случае — полноценных укосов.

— Что нового на культурных пастбищах в этом году? — обратились мы к председателю колхоза В. А. Дворянкину.

— Впервые осваиваем еще 196 гектаров. Сейчас там посеяли яровую пшеницу, следом облужили их семенами люцерны, тимофеевки, — сообщил Василий Андреевич. — Нашим механизаторам помогают горожане — посланцы отделения «Сельхозтехника» Александр Курочкин и Николай Корелев. Трудились они от темна до темна. Большое спасибо и коллективу завода имени Дзержинского, направившему к нам тракториста Павла Золотарева. Отлично работает!

Вот эта фраза и должна звучать сейчас, когда земледельцы страны готовятся достойно встретить юбилей Майского (1966 года) Пленума ЦК КПСС, принявшего Постановление о мелиорации земель. Звучать везде, на каждом поливном участке, — источник гарантированных урожаев зерна, овощей, кормов.

И. РУБАН.



Их наградила Родина

В. А. Шашлов работал в одной из бригад ремонтно-механического цеха слесарем, затем возглавлял комсомольско-молодежную бригаду. Когда Вячеслав Андреевич приступил к работе бригадиром, то понял: нужно не только выполнять производственное задание, но и бороться за повышение качества работ.

Борьбу возглавили слесари и электросварщики Н. Куренков, А. Косарев, А. Хлопков, В. Опалько, А. Жаров и В. Юрин.

Сплоченный коллектив среди комсомольско-молодежных

бригад завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР в 1975 году занял первое место и был поощрен туристскими путевками в город-герой Москву.

Бригадир В. А. Шашлов за успехи в выполнении заданий девятой пятилетки, повышении эффективности производства и качества работ Президиумом Верховного Совета СССР награжден медалью «За трудовое отличие».

И. ЗАРУБИН,
наш внештатный корреспондент.
Фото С. Пушкарева.

НАШИ ГОСТИ—ВETERАНЫ

Гостями на вечере, посвященном Дню Победы, в нашей дружине им. А. Редкоза были ветераны Великой Отечественной войны Федор Михайлович Шугля и Максим Александрович Гундалов.

В рядах Советской Армии Федор Михайлович прослужил 32 года. Награжден орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны и семью боевыми медалями.

М. А. Гундалов начал воевать

на Ленинградском фронте, был помощником начальника связи и радио на 1 Белорусском, участвовал в Курской битве. Орденами Отечественной войны I и II степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда» и другими награжден ветеран.

С волнением слушали учащиеся рассказы о героях об их приключенном пути.

Т. БОЛДЫРЕВА,
старшая пионервожатая
средней школы № 14.

ЖЕЛАЮ УРОЖАЙНОГО ЛЕТА

Как студент пятого курса я был направлен для прохождения производственной практики в колхоз имени Карла Маркса. Не скрою, побаивался — как там встретят, отнесуся к новичку.

Но волнение оказалось напрасным. В. Я. Красовский, главный агроном хозяйства, заботливо направил меня к Н. Н. Демину — руководителю практики. Овощевод Надежда Никифоровна Медведева делилась своим опытом по выращиванию помидоров и капусты, лука и огурцов, картофеля и свеклы. Практические знания по нормированию труда и зарплаты, а также по экономике производства передавали мне П. С. Ревизова и Г. И. Липатова — экономисты колхоза.

Ведь все эти люди постоянно заняты повседневной работой, особенно напряженной она была в период сева. Но каким душевным, отзывчивым оказался старший агроном Н. Н. Демин! По возрасту он молод, это его первая трудовая весна. Но как много я узнал от Николая Николаевича и об организации труда, и о технологии производства! Хотелось быть таким же, как он: грамотным, знающим и живо интересующимся новым, что появляется в сельском хозяйстве.

Да я все они, названные мною люди, преданы своей благородной профессии. Желаю вам, уважаемые наставники, урожайного лета.

В. МОКРОБОРДОВ,
учащийся 5 курса
сельскохозяйственного техникума.

Работнику современного производства, тем более химического, не добиться успеха, если не внедрить передовых методов труда, прогрессивной технологии. Работать по старинке, значит остановиться. А коли остановился, значит отстал.

XXV съезд КПСС подчеркнул, что для успешного решения многообразных экономических и социальных задач, стоящих перед страной, нет другого пути, кроме быстрого роста производительности труда, резкого повышения эффективности всего общественного производства.

Рабочий человек имеет большие потенциальные возможности для проявления индивидуальных творческих способностей, и важно вовремя заметить ростки нового, созидать благоприятные условия для их развития.

На первом кордном производстве родилось новое движение, которое возглавил один из лучших помощников мастера В. В. Буланов. Суть его состоит в том, что коллектив комплекса решил увеличить фронт обслуживания машин, таким образом добиться повышения производительности труда. Какими путями шли работники? В первую очередь на вооружение были взяты постоянная учеба и повышение личного мастерства работающих, строгая организация труда, изучение смежных профессий и взаимозаменяемость на комплексе.

Активное участие в изучении и распространении передового опыта «сквозного» комплекса совместно с инженерно-техническими работниками, общественными организациями кордного производства принял коллектив лаборатории научной организации труда.

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

Коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина борется за внедрение опыта В. Буланова на каждом рабочем месте.

лектив лаборатории научной организации труда.

Изучение затрат рабочего времени, тщательный анализ порядка выполнения работ операторами кручения и сушилки и аппаратчиками формования показал, что скоростная заправка — основной резерв, позволяющий увеличить фронт обслуживания. За счет экономии времени на каждом виле работ, предупреждения обрывности и сокращения числа обрывов и простоя мест оператор кручения экономит 30,6 минуты на каждые 100 мест или 55 минут при обслуживании трех машин (180 мест) по отраслевой норме. При этом характерно, что во всех фотографиях рабочего дня встречается запись: «оказание помощи оператору кручения аппаратчиком формования». Так, аппаратчицей Зинаидой Генесовой в течение 60 минут оказывалась помощь оператору, что позволило последней обслуживать четыре машины.

Лабораторией НОТ была подготовлена сравнительная таблица скоростей выполнения рабочих приемов на комплексе, выущен бюллетень с описанием работы коллектива. Создана школа передового опыта по изучению организации труда на «сквозном» комплексе.

Почин В. Буланова поддерживали рабочие прядильных пе-

хов первого и второго кордных производств. Так, к концу 1975 года на первом кордном производстве из 40 комплектов девять работали на увеличенном фронте обслуживания, удвоенном по сравнению с типовым уплотнением. Численность работающих уменьшилась на 36 человек.

На втором кордном производстве с инициативой выполнить две годовые нормы выступил помощник мастера цеха формирования А. Киндер. Там также был организован «сквозной» комплект, где коллектив обслуживали 10 машин, вместо пяти по норме. Поддержали А. Киндера передовые помощники мастера А. Петров, И. Полохович, В. Примаков, Ш. Хайров. 30 декабря 1975 года коллектив этого комплекса рапортовал о выполнении двух годовых норм.

По методу комплекса В. Буланова стали трудиться коллективы комплектов № 7 и комсомольско-молодежного № 2. Своим девизом они избрали «С наименьшим количеством рабочих дать больше продукции». Среди тех, кто решил трудиться по-новому, имена помощников мастера А. Гусева, В. Горбова, А. Канельского, М. Воробьева, Н. Морозова, Ю. Басова, В. Павлова, Д. Ласкина, К. Шейхметова. Первые месяцы показали, что

рабочие твердо держат слово, справляются с обязательствами, добиваются высокого качества продукции.

Сейчас на первом кордном производстве трудится по методу Буланова 40 комплектов, с повышенным фронтом обслуживания — 20 коллективов.

На втором кордном производстве из 48 помощников мастера 10 работают на 10 машинах при типе пять. Из 390 аппаратчиков формирования 160 человек трудится с удвоенным фронтом обслуживания машин. Сокращение численности составило 160 человек.

Приступив к осуществлению ответственных задач, поставленных XXV съездом КПСС, коллектив объединения целагает все усилия, чтобы повысить эффективность труда и качество продукции. Заведателями являются лучшие производственники, коммунисты.

Л. И. Брежнев в заключительном слове на съезде партии отметил, что оптимизм советского человека — это результат непоколебимой уверенности в успехе нашего дела. Это результат реальности наших планов, результат понимания того, что если партия коллективным своим разумом намечает цели, ставит перед собой и перед всей страной задачи, то эти цели будут достигнуты, эти задачи будут решены.

Над выполнением задач, поставленных на текущую пятилетку, и трудится коллектив объединения.

Н. КАРПУНИНА,
начальник лаборатории научной организации труда ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

Ленинский музей в школе

Ленинский музей в нашей школе был открыт в 1970 году, в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. В организации музея приняли участие все школьники и члены педагогического коллектива: собирали материалы о В. И. Ленине и его соратниках, о истории Коммунистической партии Советского Союза, оформляли альбомы, стенды, проводили вечера, посвященные жизни и деятельности великого вождя и его соратников.

Организовали встречи с передовиками производства, членами бригад коммунистического труда, с людьми, награжденными орденом Ленина. Выступления и воспоминания героев труда записаны на магнитофонную ленту.

В музее имеются разделы «Детские и школьные годы В. И. Ленина», «Революционная деятельность В. И. Ленина», «Ленин сегодня», «Наш край в 9-й пятилетке» (этот раздел заменяется разделом «Наш край в 10-й пятилетке»), «Жизнь школы», «Они награждены орденом Ленина».

Большой вклад в оформление музея вносят ребята. Их руками сделано множество макетов: классная комната Володи Ульянова в Симбирской гимназии, домик в Симбирске, в котором жила семья Ульяновых, и здание симбирской гимназии, макет Кремля и кремлевской стены, макеты бронепоезда им. В. И. Ленина, крейсера «Аврора», «Шалаш в Разливе» и другие.

Самая интересная и обширная работа ведется в разделах «Ленин сегодня» и «Наш край в 10-й пятилетке». Раздел «Ленин сегодня» — самый большой, он состоит из нескольких экспозиций, рассказывающих о том, как претворяются в жизнь заветы В. И. Ленина в нашем городе. В этом разделе собраны материалы о Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, производственном объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина, заводах им. Дзержинского, РТИ, химзаводе.

Наибольший интерес представляют материалы о передовиках и Героях Социалистического Труда, работающих на Саратовской ГЭС. За каждый стенд отвечает комсомольская группа, они систематически обновляются и пополняются новыми материалами.

Общее количество экспонатов, собранных в Ленинском музее, в настоящее время составляет 10253.

Всей работой руководит совет музея, в состав которого входят учащиеся 8-10 классов. При совете музея работают группы экскурсоводов, лекторов, библиотекари, отдел переплестики.

В школе с 19 по 27 февраля проходила предсезонная неделя: комсомольцы сдавали Ленинские зачеты, проходили встречи с ветеранами партии, труда, провели конкурсы рисунков учащихся 1-3-х классов «В каждом рисунке солнце», на лучшего чтеца. В день открытия съезда проведены Ленинские уроки «Берем с коммунистов пример», на которых выступили передовики производства.

Мы запланировали провести партийно-комсомольскую конференцию по итогам XXV съезда КПСС.

Ленинский музей школы поддерживает связь с Центральным музеем В. И. Ленина в Москве, музеем им. В. И. Ленина в Праге, Шушенском, Ульяновске, Саратове, Пскове, с Ленинской комнатой школы № 1 поселка Молодежный Перелюбского района и другими музеями нашей страны.

Мы планируем также организовать встречу с комсомольцами-выпускниками школы 1967 года в стене Ленинского музея они замуровали письмо с надписью: «Вскрыть комсомольцам школы 2 ноября 1977 года».

Ленинский музей нашей школы посетили учащиеся школ города, района, области, а также делегации из ДРВ, Англии, ФРГ.

В 1969 году по итогам Всесоюзного похода пионеров и школьников «По дорогам Ленинской мечты» Ленинский музей был награжден Почетной грамотой Министерства просвещения и I профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

В 1970 году Ленинский музей стал победителем Всероссийского смотра школьных музеев, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Т. САЛОМАХИНА,
ученица 9 «б» класса средней школы № 12, председатель совета школьного музея.

Спрашивают — отвечаем

Механизаторы районного объединения «Сельхозтехника» в письме в редакцию просили ответить на ряд вопросов, касающихся условий труда трактористов-машинистов.

Редакция удовлетворяет просьбу механизаторов. На поставленные в письме вопросы мы попросили ответить председателя Саратовского объединения «Сельхозтехника» И. П. Анненкова. Вот что он сообщил:

— Оплата труда трактористов-машинистов производится по тарифным разрядам выполняемых работ в зависимости от группы тракторов по классу тяги и мощности двигателя.

К первой группе относятся колесные тракторы с классом тяги до 1,4 т. и мощностью двигателя до 80 л. с.

II группа — тракторы с классом тяги 2—3 т. и мощностью двигателя: гусеничные до 100 л. с., колесные от 80 до 130 л. с.

III группа — тракторы с классом тяги 4—6 т. и мощностью двигателя: гусеничные 100 л. с. и выше, колесные 130 л. с. и выше.

Трактористу, работающему на тракторах первой группы, оплата труда производится по 2 разряду, II группы — по 3, III группы — по 4 разряду.

В обязанности тракториста-машиниста входит проведение ежедневного технического ухода за трактором, прицепом-погрузчиком и навесным оборудованием. Очистка от грязи трактора, прицепа, подготовка трактора к работе входят в подготовительное — заключительное время, которое учтено в нормах выработки, а поэтому дополнительно эти работы не оплачиваются. Нормативы подготовительного — заключительного времени приняты: для гусеничных тракторов 50 минут, для колесных 40.

При работе в зимних условиях применяются поправочные температурные коэффициенты: ноябрь — 1,06, декабрь и март — 1,08, январь и февраль — 1,13.

Земледелцам (в т. ч. трактористам), занятым на работах по защите растений от сельскохозяйственных вредителей, болезней и сорняков в связи с вредными условиями труда повышаются тарифные ставки на 10 процентов и в дни работы выдаются бесплатно специальные жиры.

Трактористам-машинистам механизированного отряда, занятым на работах в колхозах и совхозах, носящих разрывной характер, выплачивается надбавка к заработной плате в размере одного процента месячной повременной тарифной ставки III разряда, за каждые сутки пребывания на работе, вне места нахождения предприятия, на котором они трудятся.

Заметки комментатора

За прочный мир в Европе

С 9 по 16 мая по призыву Всемирного Совета Мира проводится неделя борьбы за безопасность и разоружение в Европе. Речь идет о дальнейшей активизации деятельности широкой общественности в поддержку полного осуществления всех положений Заключительного акта общеевропейского совещания, дополнения политической разрядки разрядкой военной, расширения кампании в поддержку нового стокгольмского воззвания с целью прекращения гонимости вооружений, за разоружение и созыв Всемирной конференции по разоружению.

Достижению этих целей, как известно, противодействуют влияния, которые сознательно сеют недоверие к возможности обеспечения прочного мира, разжигают вражду к Советскому Союзу и другим социалистическим странам, пытаются вызвать военный психоз. Это прежде всего представители военно-промышленного комплекса стран — членов НАТО и все политические деятели, которые отражают его интересы. Для преодоления этого сопротивления нужны энергичные действия и единство всех сил мира и доброй воли.

Советский Союз решительно выступает за упрочение безопасности и мира в Европе. В выдвинутой на XXV съезде КПСС программе дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов ставится задача:

«Делать все для углубления разрядки международной напряженности, ее воплощения в конкретные формы взаимовыгодного сотрудничества между государствами. Активно вести линию на полное претворение в жизнь Заключительного акта общеевропейского совещания, развитие мирного сотрудничества в Европе».

Важным этапом на этом пути явилось бы претворение в жизнь выдвинутой товарищем Л. И. Брежневым на VII съезде ЦК КПСС идеи проведения общеевропейского конгресса или межгосударственных совещаний по вопросам сотрудничества в области охраны окружающей среды, развития транспорта и энергетики. Это весьма актуальные и перспективные направления развития общеевропейского сотрудничества, в которых кровно заинтересованы все страны и народы Европы.

Советскую инициативу поддержали не только социалистические страны. Представители целого ряда других стран отметили ее важное значение и выразили заинтересованность своих правительств в развитии сотрудничества в предложенных Советским Союзом сферах. Решительно поддержал эту инициативу и Всемирный Совет Мира.

Неделя борьбы за безопасность и разоружение в Европе, несомненно, привлечет новые силы в борьбе за достижение этих актуальных и важных целей.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.



Недавно в Чили вышла рекламная брошюра под названием «Чили вчера и сегодня». На ее обложке (слева) помещен снимок смеющейся женщины с детьми, призванный засвидетельствовать «счастливую действительность» страны, находящейся под сапогом военно-фашистской хунты. Однако агентство АНД узнало в фотографии работу своего репортера, распространенную этим информационным агентством в 1972 году (справа). Сфотографирована ткачиха из Гер-

манской Демократической Республики Петра Адлер. Когда Адлер (которая работает сейчас на народном предприятии «Фрюхтефервертунг» в Золанде) показали вышеупомянутую брошюру, она возмущенно заявила: «Если бы я сама не держала ее в руках, то сказала бы, что этого не может быть!».

Чего стоит после этого содержание всего иллюстрированного сборника? Как говорится, комментарии излишни.

АНД—ТАСС.

Растет гигант Заполярья

Норильск. Прокладка уникального по протяженности концентратопровода начата близ этого заполярного города. 30-километровая труба на опорах соединит строящиеся обогатительную фабрику и Надеждинский металлургический завод. Мощный поток воды доставит на предприятие обогащенную медно-никелевую руду, которая после фильтрации поступит в плавильные печи. Это позволит соединить в единое целое металлургический комплекс Норильской промышленной зоны.

Каракумы:

новое месторождение

Ашхабад. На Юго-Востоке Туркмени, в районе горного Бадхыза, геолого-разведчики открыли новое газовое месторождение. Залежь расположена в 130 километрах к югу от Шатлыкка. Поэтому «голубое топливо» нового месторождения можно подавать в действующую систему магистрального трубопровода Средняя Азия — Центр. Пробуренные здесь скважины дают в сутки до 1,5 миллиона кубометров газа.

В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

Ателье № 3 специализируется на пошиве легкого женского платья. Для улучшения качества исполняемых заказов, оно перешло на метод индивидуального пошива. Каждый член бригады специализируется на отдельных операциях. Это повышает производительность труда. Если раньше за месяц бригада шила 450 изделий, то сейчас 500—550.

Коллектив Маргариты Павловны Коруневой среди бригад по пошиву легкого платья занял второе место в области по качеству. Бригада досрочно выполнила задание девятой пятилетки. Сама бригадир — портниха первого класса, наставник молодежи, ударник коммунистического труда.

О своей бригаде Маргарита Павловна рассказывает:

— У нас трудится 22 человека. Есть опытные мастера и молодежь. Многие являются мастерами высокого класса. Это Мария

Казанцева, Ульяна Бодичева, Зинаида Улеско, Александра Сабурова, Зинаида Сушнова и другие. Они воспитывают и обучают молодежь. Быстро освоили операции Наташа Чернова, Валентина Гусева, Галина Салихова. В бригаде все друг другу помогают. О том, какая работа проводится в ателье по повышению качества пошива платья, как внедряется саратовская система бездефектной сдачи продукции, рассказывает технолог Нина Яковлевна Лифанова:

— В целях улучшения обслуживания населения и повышения качества пошива был произведен анализ работы швейного производства. Ранее во всех ателье производился пошив верхней одежды и легкого платья, что значительно сдерживало внедрение

более производительной техники и технологии. И в ателье «Радуга» раньше производили пошив верхней одежды, мужских костюмов и женского легкого платья. В одну из смен шили тяжелые драповые вещи, изделия из кож-материалов, а в другую — легкое платье на этом же оборудовании. Много времени уходило на его наладку.

В конце 1974 года произведена специализация ателье «Радуга» на пошив женского легкого платья. В ателье работают две бригады по 20 человек. Сменный выпуск двух бригад 45—50 вещей, за месяц 1000—1100. Специализация позволила усилить работу по улучшению качества. Ранее каждый технолог обслуживал по 8 ателье, специализируясь на одном виде одежды. В на-

стоящее время — два ателье.

С целью повышения квалификации работников ежегодно проводятся занятия с рабочими по ГОСтам, унифицированной технологии, после чего производится перетарификация. Повысили разряды со второго на третий Людмила Вьюшкова, Любовь Носова, Татьяна Шахова, с третьего на четвертый — Любовь Карпакова, Маргарита Черненко, Людмила Шубина и другие. Имеют четвертый разряд более половины всех портних.

90 процентов продукции в ателье сейчас сдается с первого предъявления. Мы стремимся этот процент повысить.

Проверка качества готовых изделий на складе проводится раз в неделю цеховой комиссией. Все замечания заносятся в личные

карточки, которые находятся в уголке качества.

Проводятся дни качества при управлении бытового обслуживания, где подводятся итоги сдачи заказов с первого предъявления, рассматриваются жалобы и выясняются, какие были приняты по ним меры, заслушиваются сообщения о соблюдении норм расхода ткани.

Все это положительно влияет на повышение качества продукции. Если ранее на каждую 1000 заказов было пять и более отрицательных отзывов, то сейчас их более трех.

Положительные отзывы поступают на работу закройщиц Бабускиной и Лодочниковой (бригады портних Немовой и Коруневой).

Работники ателье делают все, чтобы их заказчики уходили с хорошим настроением.

Я. ФИЛАТОВА



Чуткость и заботу к людям проявляет медицинская сестра травматологического отделения центральной больницы, ударник коммунистического труда Е. Е. Куртукова. Елизавета Егоровна пользуется уважением в коллективе. Она охотно передает свой богатый опыт молодежи.

За безупречный труд Елизавета Егоровна награждена юбилейной медалью, Знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

На снимке: Е. Е. Куртукова.

Фото М. Бабенко.

Стремимся к цели сообща

При домоуправлении № 3 объединения «Химволокно» работает женсовет, который состоит из 13 человек — женщин-активисток и пенсионерок. Женсовет большое внимание уделяет детям, родители которых мешают им нормально жить и учиться.

В своей работе женсовет не одинок. Большую помощь оказывает управляющая домами Д. Н. Мальцева. Она принимает участие в заседаниях женсовета, дает ценные предложения. Мы поддерживаем тесную связь с администрацией школы № 3. Проводим с отстающими учениками воспитательную работу. Но иногда такую работу приходится вести не с детьми, а с их родителями. Например, члены женсовета В. Мазуркевич, В. Тимонина посетили

семью ученика Петрова. Беседовать пришлось с Петровым-отцом, который часто выпивал, устраивал скандалы и мешал сыну нормально учиться. Сейчас положение в семье нормализуется.

На одно из заседаний была приглашена Медова с сыном Игорем, который плохо учился, был недисциплинированным. Он дал нам слово исправиться.

При домоуправлении есть детская комната. Ее воспитатель Н. А. Соболева — активный член женсовета. Помогают женсовету и работники домоуправления. Вот так, все вместе, сообща мы стремимся к тому, чтобы дети организованно проводили свое свободное время, стараемся воспитывать их достойными гражданами.

М. КАЦ,
председатель женсовета.

ИТОГИ МЕСЯЧНИКА

В апреле в нашем городе проводился месячник-смотр безопасности дорожного движения. Городским штабом был составлен план работы, предусматривающий проведение мероприятий, направленных на повышение дисциплины, культуры в уличном движении, требовательности к нарушителям правил.

В период месячника была усилена профилактическая работа по предупреждению нарушений правил дорожного движения. Проведено 87 лекций, бесед и собраний с водителями, взрослым населением и детьми с разъяснениями правил дорожного движения. Работники отделения ГАИ выступали по радио и в местной печати.

С целью усиления надзора за движением транспорта было проведено 8 рейдов, в которых принимали участие работники милиции и общественные инспекторы. Во время рейдов выявлено 346 нарушений правил дорожного движения, в том числе было задержано 36 водителей, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии.

Всего за период месячника было выявлено 839 нарушений правил движения. 74 водителя задержаны при управлении транспортом в нетрезвом состоянии.

Проведенная работа имела свои положительные результаты: число дорожных происшествий в апреле уменьшилось по сравнению с этим периодом прошлого года.

Определенная работа была проведена в автохозяйствах города. Так, в транспортном цехе производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, в троллейбусном управлении планы предусматривали проведение конкурсов между водителями за безаварийную работу.

К сожалению, не все руководители автохозяйств с должным вниманием отнеслись к проведению данного мероприятия. Формально подошли к этому в АТП-5 треста «Балаковострой» в транспортном цехе завода РТИ.

Автоуправлением Саратовгэстроя не были выполнены отдельные мероприятия, проведение которых намечалось осуществить в течение месячника.

Большая работа намечалась в городе, чтобы привести в порядок дорожные знаки, указатели направлений движения. Предусматривалось заменить все старые знаки, произвести вновь окраску тех, которые пришли в негодность. К сожалению, эта работа выполнена лишь частично.

Работниками ЖКУ объединения «Химволокно» из полученных 120 объемных знаков установлено лишь 36. Часть работы выполнили городское коммунальное управление, ДЭУ автоуправления и цех дворового хозяйства объединения «Химволокно», но большую часть еще придется сделать: необходимо заменить и обновить знаки на улицах Коммунистической, им. Титова, Ак. Жука, Вокзальной, набережной Леонова и других.

Давно принято решение об установке светофора на перекрестке улиц Вокзальной и набережной Леонова и введении трехфазного регулирования на перекрестке улиц Минской и набережной Леонова. До последнего времени осуществлению этих планов мешали объективные причины: не было светофорных секций, автоматов и земля была мерзлой.

Сейчас же есть все условия для того, чтобы выполнять данные работы. Дело за руководителями ЖКУ объединения «Химволокно».

Попа всем руководителям ЖКУ и ЖКК подумать, как быстрее решить вопросы, связанные с установкой ограждений, знаков, выбору и устройству площадок домов для стоянок личного транспорта. Время для этого прошло.

А. КАБАНОВ,
и. о. начальника отделения ГАИ, капитан милиции.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Объявления

Саратовское городское профессионально-техническое училище № 57 **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ** с 8—10-летним образованием с 1 сентября 1976 года по специальностям:

водители троллейбусов, водители трамваев, электрослесари, слесари-механики.

Срок обучения водителей 1 год, слесарей — от 1,5 до 2 лет.

Принятые в училище получают стипендию в размере 63 рубля ежемесячно и пользуются бесплатным проездом в трамваях и троллейбусах. Нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Заявления о приеме подаются с приложением: аттестат зрелости, свидетельство об окончании 8 классов, справка об образовании, характеристика с места работы или учебы, автобиография, справка с места жительства, справка о состоянии здоровья, четыре фотокарточки размером 3x4, паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: г. Саратов, трамвайное депо № 2, ГПУ-57. Трамваи №№ 1, 15, 8, 9. троллейбус № 4.

3-1

Районному узлу связи требуются на постоянную и временную работу электромонтеры городской телефонной станции и радио. Обращаться по адресу: ул. Минская, 29. Отдел кадров.

3-1

Тресту «Балаковомежрайгаз» требуются на постоянную работу шоферы, слесари (мужчины) по ремонту газового оборудования, токарь.

4-1

Балаковскому отделению Стройбанка на временную работу требуются кредитный инспектор, бухгалтер.

Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12.

2-1

ПМК-61 срочно требуются бульдозеристы, скреперисты, автоскреперисты, машинисты и помощники машинистов экскаваторов на экскаваторы следующих марок: ЭО-3322, ЭО-2621, ЭО-2131, Э-10011, ЭТР-201, ЭТУ-354, Э-652, каменщики.

Рабочие, не имеющие специальности тракториста-бульдозериста, могут ее получить за счет ПМК-61

4-3

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
14-15 мая. ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕЛОТУ — в 9, 10-30, ЗИТА И ГИТА — в 12, 15, 18, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
14-15 мая. ДУМА О КОВПАКЕ (фильм второй — БУРАН) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15.

Малый зал.
14-15 мая. ПЕППИ В СТРАНЕ ТАКА-ТУКА — в 10, 12 час. БРОДЯГА — в 14, 17, 20 час.

Октябрь.
14-15 мая. ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ — в 9, 11, 13, 15 час. МАРИНА — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.
14-15 мая. НУ, ПОГОДИ! (семь выпусков) — в 9 час. НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Дорожно-строительному управлению № 4 срочно требуются на постоянную работу бетонщики, автогрейдеристы, трактористы ДТ и С-100, скреперисты, экскаваторщики, трактористы Т-40, дорожные рабочие, шофер на КРАЗ-256-Б.

3-1

РАСПИСАНИЕ

движения пассажирских паротеплоходов по речному порту Балаково на навигацию 1976 г.

Наименование линий	ВНИЗ			ВВЕРХ			Дни обращения
	Прибытие	Стоянка	Отправление	Прибытие	Стоянка	Отправление	
Москва-Ростов	1-55	0-15	2-10	3-55	0-20	4-15	Через день
Москва-Астрахань	2-00	0-10	2-10	1-30	0-20	1-50	Через день
Горький-Астрахань	7-05	0-25	7-30	20-50	0-20	21-10	Ежедневно
Ярославль-Астрахань	18-30	0-30	19-00	20-50	0-30	21-20	Через 2 дня
Пермь-Астрахань	4-40	0-10	4-50	10-45	0-30	11-15	Через день

Скоростные линии на т/х «МЕТЕОР» (отправление с новой пристани)

Наименование линий	ВНИЗ			ВВЕРХ			Дни обращения
	Отправление из Куйбышев-Астрахань	Прибытие в Балаково	Стоянка	Отправление из Балакова	Прибытие в Саратов	Стоянка	
Куйбышев-Золотое	6-20	11-35	0-05	11-40	15-20	9-30	13-10
Куйбышев-Саратов	9-40	15-25	0-10	15-35	19-05	6-50	10-30
Куйбышев-Балаково	13-40	19-15	11-30				0-05
Куйбышев-Балаково-Куйбышев	5-20	10-55	0-35				13-15 18-40

Наименование линий	ВНИЗ			ВВЕРХ			Дни обращения
	Отправление из Хвалынского	Прибытие в Балаков	Стоянка	Отправление из Балакова	Прибытие в Саратов	Стоянка	
Хвалынский-Саратов	6-00	7-30	0-10	7-40	11-20	12-20	16-00
Хвалынский-Саратов	11-35	12-55	0-05	13-00	16-40	5-30	9-10
Хвалынский-Балаково-Хвалынский	17-30	18-35	0-10	18-45			0-05 9-15 10-45 17-15 19-50

Скоростные линии на т/х «РАКЕТА» (отправление со старой пристани)

Наименование линий	ВНИЗ			ВВЕРХ			Дни обращения
	Отправление из Саратова	Прибытие в Балаков	Стоянка	Отправление из Балакова	Прибытие в Саратов	Стоянка	
Балаково-Саратов		5-50	0-10	6-00		9-10	Ежедневно
Балаково-Саратов	6-00	9-10	0-10	9-20		12-30	Ежедневно
Балаково-Саратов	7-20	10-30	0-10	10-40		13-50	Ежедневно
Балаково-Саратов	8-10	11-20	0-10	11-30		14-40	Ежедневно
Балаково-Саратов	9-00	12-10	0-10	12-20		15-30	Ежедневно
Балаково-Саратов	10-10	13-20	0-10	13-30		16-40	Ежедневно
Балаково-Вольск	15-00	18-10	0-20	18-30			Ежедневно
Балаково-Саратов	16-00	19-10	9-50	5-00		8-10	Ежедневно

ПРИГОРОДНЫЕ ЛИНИИ

Наименование линий	Отправление из Балакова	Прибытие в Балаков	Стоянка	Отправление из Балакова	Прибытие в Саратов	Дни обращения
Балаково-Горьковка				9-00	9-00	7-00 16-00
Балаково-Вольск				16-00		Ежедневно
Балаково-Вольск						Ежедневно

К Вашим услугам служба быта ПРЕДЛАГАЕТ

помещение в здании столовой № 31 для проведения торжеств: свадеб, юбилейных дат, дней рождения. Справляться по адресу: ул. Титова, 15, бюро добрых услуг, с 8-30 до 10 часов, телефон 40-45.

4-4

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22370.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Заказ № 77.